
D-INFK Analysis I ETH Zürich
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1) Zeige:

(i) |x| ≥ 0, ∀x ∈ R,
(ii) |x · y| = |x| · |y|, ∀x, y ∈ R,
(iii) |x+ y| ≤ |x|+ |y|, ∀x, y ∈ R,
(iv) |x+ y| ≥ ||x| − |y||, ∀x, y ∈ R,
(v) |x| =

√
x2, ∀x ∈ R.

2) Sei n ∈ N, n ≥ 1.

a) Seien x ≥ 0, y ≥ 0 mit xn = yn. Zeige, dass dann x = y folgt.

b) Zeige n
√
a · n
√
b = n
√
a · b, ∀a, b ≥ 0.

3) Sei A ⊆ N und A nicht endlich. Zeige, dass A und N gleichmächtig sind.

4) Zeige, dass eine konvergente Folge beschränkt ist.

5) Im Lemma 2.6: zeige (2) =⇒ (1).

6) Berechne

lim
n→∞

(√
n2 + a2 − n

)
, a ∈ R.


